Product Bulletin

Product Name: Lusterclean ALK 2L Product Code: 2542002 Revision Date: January 14, 2024

Lusterclean ALK 2L

Lusterclean ALK 2L provides superior performance as an immersion solvent cleaner. It is environmentally friendly with a low vapor pressure and high point. Product is highly effective in cleaning a variety of baked on soils and grease on ferrous metals. It is most effective in removing carbon deposits from steel and cast-iron engine blocks.

Features & Benefits

100% active	Lower inventory footprint
Effective at low	Save energy; lower cost
temperature	process
Use at high temperature	Faster action; higher
	productivity

Physical Data

Specific gravity	8.94
Solubility in water	Partial
Appearance and odor	Pale yellow, fruity odor
pH (conc.)	2.15

Typical Applications

- Core preparation for remanufacturing of engine blocks, heavy duty equipment, and transmissions
- Removing rust from cast, ductile, and malleable iron.
- Durable goods manufacturing, automotive, and aerospace
- Removing light to heavy rust from fabricated metal parts

Operating Conditions

Use	100% concentration
Immersion temperature	150°F (140°F – 160°F)

Waste Disposal

Discharge rinse waters and spent solutions to a permitted disposal system. In order to be

Metal Finishing

♦ Wastewater Treatment



Product Bulletin

Product Name: Lusterclean ALK 2L Product Code: 2542002 Revision Date: January 14, 2024

completely informed on the latest regulations for your area, please contact the local authorities.

Caution

Lusterclean ALK 2L is an alkaline product and should be handled accordingly. Avoid skin

eye contact. Wear protective clothing, goggles and gloves. Flush exposed areas immediately with

clean cold water. Contact a doctor promptly in case of injury. Consult SDS for details.

WARRANTY: HUBBARD-HALL INC. IS NOT RESPONSIBLE FOR THE MISUSE. MISAPPLICATION, OR MISHANDLING OF THIS PRODUCT. SEE THE TERMS AND CONDITIONS OF SALE ON OUR WEBSITE FOR ADDITIONAL TERMS AND CONDITIONS CONCERNING OUR PRODUCTS, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO, LIMITATIONS AND DISCLAIMERS OF WARRANTIES AND LIABILITIES.

Our People. Your Problem Solvers.

For more information on this process, please call us at 203.756.5521 or email: techservice@hubbardhall.com

Hubbard-Hall holds certifications for ISO 9001:2015, Responsible Distribution, as accredited by the ACD (Alliance for Chemical Distributors) and as a Women-Owned Small Business, as well as maintaining an association with Omni-Chem¹³⁶

Surface Cleaners